



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 270 (16386) • СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 1975 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 г. • Цена 2 коп.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС О РАБОТЕ ЛИТОВСКОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСЛЕДОВАНИЙ И ВНЕДРЕНИЮ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ ДОСТИЖЕНИЙ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В принятом постановлении отмечается, что Литовским институтом земледелия проводится значительная работа по повышению эффективности научных исследований и внедрению научно-технических достижений в сельскохозяйственное производство. Коллектив института в своей деятельности руководствуется положениями, вытекающими из аграрной политики партии на современном этапе, указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, высказанными на мартовском (1965 г.) пленуме ЦК и в последующих его выступлениях, главное внимание сосредоточено на всемерном повышении эффективности научных разработок, на их быстрейшем и широком внедрении в сельскохозяйственное производство. Институт имеет тесную связь с колхозами и совхозами республики, постоянно откликается на их запросы, многие экспериментальные работы ведет непосредственно в хозяйствах.

Зависимого производства. К числу наиболее важных разработок, внедренных в производство, относятся научно обоснованные рекомендации по комплексному освоению и повышению продуктивности мелиорированных земель, развитию кормовой базы. На основании этих разработок в республике за последние восемь лет проведено коренное преобразование более половины всех сельскохозяйственных угодий на 40 процентов выше, чем на остальных. Продуктивность допашных культурных пашин повысилась в четыре раза. С большим экономическим эффектом решаются вопросы повышения плодородия земель, использования удобрений, совершенствования структуры посевных площадей. На основании рекомендаций ученых проектируются севообороты с высокой насыщенностью зерновыми культурами. Проведена экономическая оценка всех сельскохозяйственных угодий республики, составлены почвенные карты, введен земельный кадастр. Коллектив института вывели ряд перспективных сортов зерновых, кормовых и других сельскохозяйственных культур, 48 из которых районированы в Литовской ССР, 19 — в других союзных республиках и областях страны. Внедренная система первичного семеноводства и производства элитных семян позволила перейти в республике на сплошные сортовые посевы семенами высоких репродукций. Законченные научные разработки проходят всестороннюю производственную проверку, итоги рассматриваются ученым советом, а рекомендации после утверждения их Министерством сельского хозяйства республики направляются в колхозы и совхозы, передаются проектным институтам и другим организациям в виде указаний, обязательных к применению. Ведется широкая пропаганда научных разработок путем регулярного проведения консультаций, а также через организованную при институте школу повышения квалификации, где ежегодно проходит обучение более тысячи руководителей и специалистов хозяйств. Все это значительно улучшает дело внедрения, повышает ответственность института и каждого научного работника за обособ-

Коллектив института, решая насущные задачи колхозного и совхозного производства, настойчиво осуществляет поиск в области перспективных проблем. Ведется разработка вопросов концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственного кооперирования, создания моделей будущих высокоэффективных специализированных предприятий и объединений промышленного типа. Партийный комитет института постоянно держит в поле зрения выполнение тематических планов, совершенствует формы организационной и массовой политической работы, добивается усиления партийного влияния на повышение эффективности научных разработок, большое внимание уделяет работе с кадрами, повышению их научной квалификации. Развернут социалистическое соревнование за своевременную и качественную разработку тем, за усиление связи с производством, все научные работники имеют личные творческие планы-обязательства. В научно-производственную деятельность коллектива активно вовлекает районный комитет партии. Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что в деятельности института и его филиалов имеются и негативные стороны, устранение которых способствует бы большому повышению эффективности научной работы.



ТРУДОВАЯ ПРЕДСЪЕЗДОВСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА
Заведующий трудовой группой Валентина Федоровна Новикова и Валентина Павловна Лаврова. Много лет назад они пришли на Барнаульскую швейную фабрику рядовыми работницами. Увлеченность выбором делом, старание и смекалка помогли им стать искусными швеями, а затем и настоящими организаторами производства. Валентина Павловна — удостоена ныне звания лучшего мастера кроя. Ей доверено руководство фабричным советом мастеров. Бригада Новиковой и Лавровой — коллектив высокой культуры производства. Они уже давно соревнуются друг с другом и по праву считаются передовыми на предприятии. Вот что рассказывают об этом трудовом соперничестве сами старшие мастера.

РЕЗЕРВЫ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

ПЯТИЛЕТКУ НАШИ бригады выполнили в один и тот же день — тринадцатого октября. Обе одинаково — на два с половиной процента опережают производственный график завершающего года. Но вот по качеству продукции коллектив Валентины Павловны немногочисленно опережает нас. Он выпускает изделий первым сортом 94,6 процента при плане 90, а мы — 94,4. Их показатели выше и по слаче одежды с первого предъявления. Поэтому бригаде В. П. Лавровой присудили нынче первенство по фабрике уже пять раз, а нашей — лишь однажды.

В чем тут дело? Ведь мы работаем на одном и том же оборудовании, шьем одну и ту же мужскую одежду из одинаковой ткани. На мой взгляд, здесь несколько причин. У соседней бригады, строго требовательности к выполнению каждой операции, потому и возврат на доработку, как правило, на два-три процента меньше нашего. Успешнее, чем у других, внедряется комплексная система управления качеством продукции. Больше внимания уделяется повышению профессионального мастерства коллектива. Достижения бригады Валентины Павловны нас, конечно, очень радуют и в то же время заставляют подтягиваться, настойчивее искать новые резервы и возможности дальнейшего улучшения изделий.

У нас одинаковые обязательства, взятые в честь XXV Коммунистического съезда партии: на неделю раньше выполнить годовое задание, еще на один процент увеличить выход пересортной продукции и добиться, чтобы внутрицеховой возврат изделий на доделку не превышал десяти процентов. Думаю, что это вполне реальные наметки. Реальные потому, что оба коллектива настроены по-боевому и готовы сделать все, чтобы не уронить чести передовиков и марку родного предприятия.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

Коллектив Горно-Алтайской ткацкой фабрики досрочно выполнил план девятой пятилетки. До конца года будет дополнительно выработано и реализовано товаров народного потребления на сумму 1,140 тысяч рублей, предприятие получит сверх плана прибыли 485 тысяч рублей.

ДВИГАТЕЛЮ — ЗНАК КАЧЕСТВА

ЧЕТВЕРТОМУ ИЗДЕЛИЮ АЛТАЙСКИХ МОТОРСТРОИТЕЛЕЙ ДВИГАТЕЛЮ А-41Г ПРИСВОЕНО ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА. Этот двигатель, устанавливаемый на грейдеры и другие дорожные машины, по отзывам эксплуатационников, отличается безотказностью в работе, высокой надежностью и долговечностью.

Лауреаты премии имени...

О том, что овощи на прилавках магазинов появляются рано, знает каждая хозяйка. А знают ли они, что первую в сезоне продукцию дает Западн-Сибирская овоще-картофельная селекционная опытная станция? Самые же ранние помидоры на обеденном столе горожан появляются благодаря работе звена, возглавляемого Розой Абдуловой Седых. За успехи звено стало в этом году лауреатом премии имени Героя Социалистического Труда М. И. Белоусовой.

ЗВЕНЬЕВАЯ

Она и стала кормилицей семьи, поступила работать на опытную станцию, где выращивали овощи. Незаметно летели годы. Они были похожи друг на друга, но и каждый имел свои вехи. В 55-м впервые попала в Москву, получила на ВДНХ награды, именной подарок... Приятно, что труд замечен. Вырос сын. Поступил в медицинский институт. Самого не пришлось учиться, зато сам станет грамотным специалистом. Счастливая мать.

...На выставке, организованной в фойе театра, где проходило совещание передовиков, социалистического соревнования на уборке урожая и заготовке продуктов полеводства в 1975 году, привлекла внимание красочный букет, ставленный из овощей: сочные, кажется, вот-вот брызнет сок — помидоры, аппетитно пахнущие огурцы, крупный картофель. Особенно каждому хотелось дотронуться до пиримидальной формы кочана капусты. Здесь мы и раз-

говаривали с Розой Абдуловой. — Роза Абдулова, вот, например, к вам пришли овощи, какой сорт томатов вы подарили к праздничному столу? — Сибирский скороспелый. Это томат кисловатый, на вкус, с тонкой кожурой, сочный. Новинка Азия тоже хороша, но она более пресная. Впрочем, как известно, о вкусах не спорят. — Позвольте разговора, что Седых — работник станции, к ней обратился мужчина: «Скажите, а можно на станции получить сорт картофеля?» Мужчину оказался главным агрономом колхоза имени Карла Маркса Славгородского района. Так завязалось деловое сотрудничество... Н. ХРАМЦОВА. Фото В. Выборова. г. Барнаул.

СОРЕВНОВАНИЕ РОЖДАЕТ УСПЕХ

НАСЧЕТ РЕЗЕРВОВ увеличения выпуска и улучшения качества одежды в выполнении Валентиной Федоровой. Нам надо больше и поглубже обобщать опыт передовых мастеров швейного дела. Вот хотя бы такой пример. На фабрике проводился конкурс рабочего мастерства, посвященный Международному году женщины. Победительницей вышла Тамара Николаевна Скоробогатова. Она отлично выдержала технологию, показала лучшее время при выполнении различных операций и получила самую высокую оценку по качеству работы. Ее опыт изучили, обнародовали широко. Многие он помог подняться на новую ступень.

А разве таких мастеров мало? В нашей бригаде это Анастасия Семеновна Галикина, Александра Егоровна Перьякова, Надежда Ивановна Никитина и другие. Или, скажем, Мария Дмитриевна Акуратникова. Этот человек всей душой, как говорится, прикипел к работе, к коллективу. У нее есть что перенять, чему поучиться. Кстати, ее сестры Наталья и Зоя тоже хорошо трудятся в нашей бригаде да еще две сестры — в раскройном цехе. Целая династия!

СОРЕВНОВАНИЕ РОЖДАЕТ УСПЕХ

Ведь это же — золотой фонд предприятия!

Очень права Валентина Федоровна и насчет молодежи. Это — наша смена, ей работать в десятой, в последующих пятилетках. И заботиться о ней нужно по-партийному, по-матерински. Анастасия Семеновна Галикина, например, шефствует над Таней Тороповой. Поначулу трудо давалось это шефство. Но теперь уже чувствуется, что Таня многое повила, стала гораздо лучше, прилежнее относиться к делу. А мне, например, немало довелось познакомиться с Любовью Столяровой. Зато я довольна: сейчас Люба — хороша, старательная швея.

Мне по душе уверенность Валентины Федоровны в том, что их бригада может добиться гораздо лучших результатов в социалистическом соревновании с нами. И я ни сколько не сомневаюсь в их будущих успехах. Мы довольны, что составляем в делах с достойным, серьезным соперником. Это побуждает работать еще упорнее, дружнее, чтобы как можно больше был наш трудовой вклад в общественную предсъездовскую копилку.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

СЕГОДНЯ В БАРНАУЛЕ ОТКРЫВАЕТСЯ КРАЕВЫЙ СЛЕТ СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТЯДОВ

● В ИЮЛЕ-АВГУСТЕ СТУДЕНТЫ СТРОИТЕЛИ ОСВОИЛИ БОЛЕЕ 19 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.

● ОТЯДЫ ПОСТРОИЛИ ИЛИ СДАЛИ ПОД МОНТАЖ 268 ОБЪЕКТОВ.

● СТУДЕНТЫ ПРОЧИТАЛИ 3.050 ЛЕКЦИЙ, ПОСТАВИЛИ 1.470 КОНЦЕРТОВ ДЛЯ ТРУЖЕНИКОВ КРАЯ.

● ДЛЯ ДЕТЕЙ КОЛХОЗНИКОВ ОНИ СОЗДАЛИ 33 ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЯ «СПУТНИК».

● В ФОНД СТРОИТЕЛЬСТВА ГОРОДА ГАГАРИНА ОТЧИСЛИЛИ 56.000 РУБЛЕЙ.

БОЛЕЕ ВОСЬМИ ТЫСЯЧ студентов Алтай, Узбекистана, Молдавии, Чувашии, Новосибирска трудились нынешним летом на стройках края. Они возводили крупнейшие в Сибири элеваторы в Камне-на-Оби, строили Кулундинский канал, крупные животноводческие комплексы, кормоцеха в Горно-Алтайской области, Сорочинском, Топкинском, Краснозаводском, Алейском, Усть-Пристанском, Залесовском районах, школы, жилые дома, магазины.

1975 год отмечен большими успехами студенческих отрядов и организации общественной-политической деятельности. Большая помощь оказана сельским школам: им передано более двадцати тысяч книг, построены спортплощадки, отремонтированы школьные помещения, изгорожены 205 сельских школ края в той или иной форме получили летом помощь студентов.

Для детей колхозников были созданы 33 пионерских лагеря «Спутник».

Отмечая 30-летие Победы, бойцы студенческих отрядов провели операцию «Долг», в ходе которой встречались с участниками Великой Отечественной войны, исследовали историю жизни и подвигів Героев Советского Союза, зачисленных в состав отрядов, шефствовали над семьями ветеранов, реставрировали памятники лавкам в годы войны. По решению студентов зарплата зачисленных в отряды Героев Советского Союза переведена в Фонд строительства Дворца молодежи в Барнауле.

Ныне в студенческие строительные отряды Алтай зачислено 117 Героев Советско-

го Союза. Это доброе начинание стало еще одной хорошей традицией третьего трудового семестра. Она получила дальнейшее развитие.

Отряд «Товарищ» мединститута в крае поддержали почин комсомольцев и молодежи Бауманского района Москвы — развернули социалистическое соревнование за практику подписание рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. В соревнование активно включились все зональные, Горно-Алтайский областной строительные отряды. Ребята показали примеры ударного труда, высокой политической активности, подлинно творческого, заинтересованного подхода к делу.

Отряд «Товарищ» мединститута взял обязательство построить подъездные пути к заводу в Камне-на-Оби. Необходимость в них диктовалась приближающейся уборочной кампанией и тем фактом, что строительные материалы на элеватор и хлеб нового урожая, на хлебоперерабатывающий пункт должны поступать по одной ветке, а это значительно затруднило бы перевозки. Бойцы с честью выполнили свои обязательства. Подъездный путь был построен к 20 августа.

Студенты ССО «Юность» Инженерного государственного университета, работающие на строительстве нормоцеха в совхозе «Амурский» Усть-Константиновского района, обязались закончить объект 25 августа. Отряд успешно выполнил свои обязательства — нормоцех сдан в эксплуатацию на два дня раньше.

29 августа лучшие бойцы, командиры и комиссары отрядов подписали рапорт XXV съезду партии.

Подводя итоги прошедшего лета, мы по сути дела начинаем подготовку к трудовому семестру будущего года. Уже сейчас следует начать подбор и обучение руководителей студенческих отрядов. На правильном пути комитет ВЛКСМ Барнаульского пединститута, где создаются отряды для будущего года, решаются вопросы их профессиональной подготовки. Уверенно смотрят в будущее и студенты-медики — здесь ведется систематическая работа по подбору и подготовке руководителей студенческих отрядов. Этого, к сожалению, не скажешь об Алтайском политехническом, Алтайском сельскохозяйственном, Горно-Алтайском педагогическом институте.

Тревожат многочисленные факты вынужденной передислокации отрядов с объекта на объект из-за их плохой подготовки к приему студентов. Ныне третья часть отрядов вынуждена была сменить объекты. Так, вопрос о передислокации возник в Сорочинском ПМК-33, Озерской ПМК-1148, Барнаульской ПМК-4, Онгудайском ХСУ, Шебалинской ПМК и других колоннах Алтайского края.

Завершающий год пятилетки на Алтае был отмечен ударным трудом студенческих отрядов. Они выполнили свои обязательства, принятые в честь XXV съезда КПСС. Теперь задача — к трудовым успехам прибавить отличную учебу, активную общественную деятельность, серьезную подготовку к новому трудовому семестру.

С. ГРИГОРЬЕВ, комиссар Алтайского студенческого строительного отряда.

лесные корма для животноводства

Много разных дел у алтайских лесников. В числе их заготовка кормов для животноводства колхозов и совхозов. 17 предприятий лесного управления лесной хозяйств Борзовальский, Петровский, Озерский, Ларчидский лесхозы и другие хозяйства имеют цехи по производству из сосновой латки, отходов от лесозаготовочного хвойно-витаминной муки — ценной добавки в рацион скота и птицы.

Производство муки идет хорошо. За три квартала этого года при плане 820 тонн получено 900 тонн. Особенно успешно производится хвойно-витаминную лесхозы при годовом плане 35 тонн, здесь ее сделано уже 63 тонны.

Почти все хозяйства управлений ведут заготовку сена. Ныне план значительно перевыполнен: вместо 12.300 тонн лесхозов и лесхозы заготовили 13.836 тонн сена. Впереди Чарышский лесхоз (директор И. И. Дьяков), Бийский лесхоз-техникум (директор С. Д. Бутенко).

П. ЛЮБИМОВ.

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРЕЗИДЕНТА ФРГ В. ШЕЕЛЯ

13 ноября из Москвы отбыл федеральный президент Федеративной Республики Германия Вальтер Шеель с супругой, находящейся в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР с официальным визитом. Он посетит Ташкент и Самарканд.

На аэродроме, украшенном государственными флагами ФРГ и Советского Союза, президент ФРГ провозглашал Президенту Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, другие официальные лица.

Проводит президента ФРГ на аэродром прибыли представители трудящихся столицы.

На летном поле был выстроены почетный караул трех видов Вооруженных Сил — пехоты, летчиков, моряков. Начальник почетного караула отдал рапорт президенту ФРГ. Провозгласил государст-

венные гимны Федеративной Республики Германия и Советского Союза.

Н. В. Подгорный и В. Шеель обменялись почетными караулами.

Торжественная церемония прощания завершилась прощанием почетного караула.

В тот же день В. Шеель прибыл в столицу Узбекистана. (ТАСС.)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В план работы нередко включаются мелкие, малоинтересные темы, не имеющие первостепенного значения для практики. Институт еще недостаточно уделяет внимания вопросам химизации сельского хозяйства, разработке предложений по созданию четкой системы агрохимического обслуживания колхозов и совхозов республики. Организация исследований в ряде подразделений не базируется на новой и новейшей технике. Не принимается достаточных мер по опережающему развитию материально-технической базы экспериментальных хозяйств. Медленно развращается деятельность вновь созданных селекционных центров по кормовым культурам. Имеются упущения в подборе научных кадров, проявляется нерешительность в выдвинутых молодых талантливых ученых.

ЦК КПСС особо отметил, что Министерство сельского хозяйства СССР и Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук оказывают недоста-

точное влияние на деятельность зональных сельскохозяйственных научных учреждений страны. Некоторые из них еще мало помогают колхозам и совхозам повышать эффективность производства, добиваться роста урожайности, увеличения валовых сборов зерна, кормов, мяса, молока и другой продукции. Имеется немало фактов, когда исследования ведутся в отрыве от запросов производства, а иногда лишь в интересах защиты диссертаций отдельными сотрудниками. Научные разработки зональных институтов, показавшие высокую эффективность, не получают широкого распространения в других районах, имеющих сходные природные условия. Имеют место серьезные недостатки в планировании и координации научно-исследовательских работ. Министерство слабо помогает научным учреждениям, особенно работающим в отдаленных районах, в укреплении их высококвалифицированными кадрами.

Центральный Комитет КПСС, положительно оценивая деятельность Литовского научно-исследовательского института

земледелия по организации и проведению научных исследований и внедрению достижений науки в производство, выразил уверенность, что партийная организация, весь коллектив института будут и впредь настойчиво добиваться выполнения поставленных партийной задачей по ускорению научно-технического прогресса в сельском хозяйстве. Руководство института рекомендовано сосредоточить по-прежнему главное внимание коллектива на исследованиях по дальнейшему подъему эффективности земледелия, всемерному повышению плодородия почв, росту урожайности и валовых сборов зерновых и других сельскохозяйственных культур, улучшению качества продукции, переводу кормопроизводства на современную научно-техническую основу, упрочению связи науки с производством.

Признаю, что важнейшими задачами руководства и партийной организации института должны быть: дальнейшее развитие селекционных работ, направленных на создание новых, более урожайных сортов сельско-

хозяйственных культур, усиление комплексных исследований по проблемам кормопроизводства, имея в виду их ключевое значение для развития животноводства; расширение научных работ по созданию и технико-экономическому обоснованию специализированных хозяйств и объединений по производству продукции растениеводства и животноводства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции; совершенствование систем планирования, организации и ведения научно-исследовательских работ, повышение качества разработок и сокращение сроков их проведения; обеспечение дальнейшего укрепления связи института с колхозами, совхозами, межхозяйственными предприятиями и объединениями, оказание им научно-методической помощи при внедрении прогрессивных рекомендаций в производство.

Шире практиковать создание научно-исследовательских комплексных групп по наиболее актуальным проблемам, постановку опытов и проверку

завершенных исследований непосредственно в условиях колхозов и совхозов с участием специалистов хозяйств. Партийному комитету института рекомендовано постоянно совершенствовать формы и методы партийного влияния на повышение эффективности научных исследований, усилить работу по подьему творческой активности коллектива, воспитанию ученых в духе глубокой идейности, постоянной потребности и добиваться высокой результативности, критически оценивая результаты своего труда.

Партийной организации и дирекции института предложено совершенствовать формы работы с кадрами, проявлять постоянную заботу о научном росте ученых, улучшить работу с аспирантами, смелее выдвигать к руководству исследованиями молодых способных научных работников.

Перед партийной, профсоюзной и комсомольской организациями института поставлена задача шире развернуть политико-воспитательную работу в коллективе, обеспечить более активное участие в социалистическом соревновании

всех научных сотрудников, добиваясь внесения ими весомого вклада в ускорение научно-технического прогресса в десятой пятилетке.

ЦК Компартии Литвы предложено больше проявлять заботы об усилении влияния парторганизаций научно-исследовательских учреждений республики на повышение результативности исследований, усиление использования научных достижений в практике производства, обобщать и распространять положительный опыт этой работы, учитывая, что руководство наукой является важным партийным делом. Добиваться, чтобы наука становилась все более мощной производственной силой сельскохозяйственного производства.

ЦК КПСС обязал Министерство сельского хозяйства СССР, Государственный комитет Советского Союза по науке и технике, ВАСХНИЛ принять решительные меры по повышению ответственности зональных сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений за ускорение научно-технического прогресса колхозного и совхозного про-

изводства в своих зонах. Разработать четкую систему организации планомерного внедрения в сельскохозяйственное производство достижений науки и передового опыта. Осуществить меры по более рациональному использованию средств колхозов, совхозов и межхозяйственных объединений, предусматриваемых в их промфинпланах на разработку конкретных научно-производственных задач, по улучшению подготовки научных кадров и укомплектованию ими научно-исследовательских учреждений, особенно расположенных в отдаленных районах, по опережающему развитию материально-технической базы сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений и их экспериментальных хозяйств, по совершенствованию планирования и координации научных работ.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов КПСС рекомендовано обсудить настоящее постановление в партийных организациях сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений, опытных и экспериментальных хозяйств, мобилизовать всех работников науки на дальнейшее укрепление связи с производством, на успешное решение задач десятой пятилетки.



«КОММУНИСТЫ НАШЕГО СЕЛА»

Победителями первого тура Всесоюзного фестиваля самодельного народного творчества, который прошел в районе Веселого дорогой в мае 1975 г., стали Стародрачненский, Новоколосовский и Новозыряновский Дома культуры. Теперь идет второй тур, и коллективы самодельного района активно в нем участвуют. Так, скоро состоится крупное событие в культурной жизни района — большое театральное мероприятие «Коммунисты нашего села». На этот вечер мы пригласили людей разных поколений. Собирается здесь и коммунисты 20—30-х годов — времен коллективизации и первых пятилеток, и ветераны войны, и передовики наших дней, те, кто с честью несет высокое звание члена ленинской партии. Будут встречи, воспоминания, коммунисты расскажут молодежи много интересного.

А завершит вечер большим концертом, в котором примут участие лучшие в районе самодельные коллективы и исполнители. Перед гостями выступят наши певцы, танцоры — учителя Александра Кириллова и Галина Черемисина, хирург Арнольд Яковлевич Миллер, электик Петр Мещеряков и многие другие. Этот концерт станет хорошей проверкой творческих сил районной самодельности.

А потом будут новые, интересные мероприятия. Наши самодельные артисты постоянно в поиске, в творческой работе.

З. КУЗНЕЦОВА, зав. отделом культуры Сорokinского райисполкома.

ИДУТ РЕПЕТИЦИИ

Всесоюзный фестиваль самодельного народного творчества не обошел стороной Дома культуры, народные клубы и нашего, Романовского района. Еще весной завершился первый тур фестиваля — он был посвящен 30-летию великой Победы. Тогда победителями были признаны Гилево-Логовский сельский клуб и стародрачненский клуб «53-й Октябрь». А сейчас в районе — второй тур. Уже выступили с творческими отчетами коллективы всех хозяйств и предприятий района. Лучшие номера наших самодельных артистов составили программу, с которой мы представим на творческом отчете перед горожанами. Будет это в конце ноября в Барнауле.

Время осталось совсем мало, коллектив усиленно готовится к столь важному событию. Больше надежды мы возлагаем на эстрадный оркестр совхоза «53-й Октябрь», танцевальную группу совхоза «Рассветовский», вокальную группу колхоза имени Ленина и на других наших самодельных артистов. С интересными номерами готовится выступить женская вокальная группа работников школ и детсада районного центра. В ней заняты Любовь Борисовна Рамазанова, ведущая детсадов, Любовь Александровна Епифанова, ведущая методкабинетом района, Тамара Васильевна Южно, воспитатель детсада, и другие женщины-активисты художественной самодельности.

В День работников сельского хозяйства мы «пробовали» эту программу.

Фестиваль признан приобщить к самодельному искусству новые силы, повысить культурные запросы сельских работников. И мы постараемся сделать все, чтобы эта цель была достигнута.

Л. БЛОХИНА, зав. отделом пропаганды райкома КПСС, Романовский район.

В КРАЕВОМ ОРГКОМИТЕТЕ

На очередном заседании краевого оргкомитета был заслушан отчет заместителя председателя краевого оргкомитета районного оргкомитета Н. П. Кандыбин о том, как проходит фестиваль в Поселенском районе.

В районе прошел смотр художественной самодельности, посвященный тридцатилетию Победы, в котором приняли участие 20 хозяйств, предприятий, учреждений района — 1.260 человек. В ходе смотра создали новые коллективы художественной самодельности. Укрепилась материальная база учреждений культуры, повысилась ответственность работников и повышены квалификации кадров культурно-просветительных.

Наряду с этим краевой оргкомитет отметил, что фестиваль еще не стал в районе предметом особого внимания и поэтому не полностью используются его возможности по совершенствованию самодельности творческой, углублению всей культурно-массовой работы.

Краевой оргкомитет в своем решении предложил конкретные меры, направленные на устранение указанных недостатков и призывая активизировать культурно-массовую работу среди населения по пропаганде фестиваля.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛЕЗНАЯ ИНИЦИАТИВА

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Объявить день 1 августа Днем европейской безопасности и отмечать его ежегодно в Финляндии — с такой инициативой выступил секретарь Партии центра Финляндия Микко Иммонен.

В речи на празднике, организованном в рамках месячника финляндско-советской дружбы «Обществом Паасикиви» и обществом «Финляндия — Советский Союз» в городе Лаппенранта, М. Иммонен заявил, что 1 августа — день подписания Заключительного акта общеевропейского соглашения в Хельсинки — должен стать днем ежегодного подведения итогов по претворению в жизнь исторических решений этого соглашения.

Оратор акцентировал внимание также на необходимости проведения разъяснительной работы среди молодежи в школах, в средних и высших учебных заведениях страны по вопросу о важности общеевропейского соглашения по безопасности и сотрудничеству для будущего народов, и особенно для всей молодежи.

АЛЪЯНС МАОИСТОВ И ПИНОЧЕТА

БУЭНОС-АЙРЕС. (ТАСС). С резкой критикой предельской роли маоистов в коммунистическом и национально-освободительном движении выступила Коммунистическая партия Чили.

В заявлении, озглавленном «Левый экстремизм — троизмский конь империализма», чилийские коммунисты дают решительную отповедь всем тем, кто, выступая на словах с «культурно-революционной» позицией, на деле смыкается с самыми оголтелыми врагами прогресса и демократии. В документе подчеркивается решимость Компартии Чили продолжать неустанную борьбу против маоизма, троизма, анархизма и других мелкобуржуазных течений. Все они, подчеркивается в документе, так или иначе скатываются в грязное болото оппортунизма. Это обусловлено прежде всего тем, что всем им присущ антикоммунизм.

Наиболее наглядным примером предельской сущности маоизма, говорится далее в документе, является чудовищный факт «рождения», которое объявилось миссией кланной Мао Цзюна в фашистском режиме Пиночета. Прямых вассалов «культурно-революционных» лозунгам, маоисты с каждым днем усиливают антикоммунистическую кампанию. Они не брезгают ничем, выступая на самых грубых нападениях на Коммунистическую партию Чили.

Исбрук — столица XII Белой Олимпиады. ВНИМ: вид на олимпийский стадион. Фотохроника ТАСС.

В странах социализма

НОВАЯ ВОЗДУШНАЯ ЛИНИЯ

СОФИЯ. Рейсом Варна — Москва Аэрофлот открыл новую постоянную воздушную линию. Расстояние в 1.840 км самолет ТУ-134 покрывает за два с половиной часа. Первый полет по новой трассе совершила группа болгарских туристов, которые посетят Москву и Ленинград.

ПО СОВЕТСКИМ ЗАКАЗАМ

БУДАПЕШТ. 75 плавающих и 16 портовых кранов, 35 мощных двухтысячесильных буксиров и 7 специальных судов для возведения на реках плотов построит в годы будущей пятилетки (1976—1980) по советским заказам венгерского судостроительного завода. Комплексное оборудование и моторы для судов и кранов судостроителям будет поставлять Советский Союз.

ПРОДУКЦИЯ ПОЛЬСКИХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

ВАРШАВА. Почти четверть своей продукции экспортирует в Советский Союз мебельная промышленность Польши. Особенно большим спросом пользуются столовые и кухонные гарнитуры. В будущем году мебельщики ПНР начнут выпускать детские и специальные молодежные гарнитуры, которые расширят экспортный ассортимент польской мебели.

УСПЕХИ РЫБАКОВ ГДР

БЕРЛИН. С 10 тыс. до 270 тыс. тонн увеличилась за четверть века ежегодная добыча рыбы промысловым флотом ГДР. Рыболовецкие флотилии республиканские насчитывают сейчас свыше 140 судов, в том числе океанские морозильные траулеры, крупные плавающие рыбозаводы и сейнеры. Главные районы их промысла — просторы Атлантики.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ОСТРОВА

ПРАГА. На металлургическом комбинате «Новая Гута» им. К. Готвальда в Острове — передовом предприятии пятилетки — за три квартала нынешнего года внедрено 1.450 рационализаторских предложений. Экономический эффект от их внедрения составил 31 млн. крон. Движение рационализаторов приобрело на комбинате подлинно массовый характер. (ТАСС).



ЦСР. Машиностроительным объединением «Шкода» в городе Пльзень выпущен мощный электродвигатель для Советского Союза (на снимке), который предполагается использовать на маршруте Москва — Ленинград — Москва. Он может водить составы со скоростью 200 километров в час. Фото ЧТР—ТАСС.

КОРОТКО

ДЕЛИ. Прогрессивные силы мира глубоко озабочены империалистическим вмешательством в дела молодого независимого государства Африки — Народной Республики Алжир. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении Всемирной организации мира и солидарности.

Поступающая из Гауды сообщения свидетельствуют о том, что империализм и Пекин, в блоке со своими единомышленниками в Африке и за ее пределами, плетут сети заговоров и интриг против молодой республики.

ВАШИНГТОН. Белый дом объявил, что президент США Дж. Форд с 1 по 7 декабря нанесет визиты в КНР, Индонезию и на Филиппины. (ТАСС, 14 ноября).

ЖИВАЯ СВЯЗЬ ВРЕМЕН

70 лет назад (15 ноября 1905 г.) началась всеобщая политическая стачка рабочих в Петербурге

На баррикадах Пре с и в Москве в декабре 1905 года пролетарские дружины вели ожесточенный бой с регулярными войсками царской армии. Вооруженное восстание рабочих в Москве было вершиной первой русской революции.

Среди пресненских дружинников, вступивших в неравную схватку с самодержавием, находились рабочие вагоноремонтных мастерских — предприятия, которое в годы Советской власти стало электромашинностроительным заводом и с гордостью носит название «Памяти революции 1905 года».

Прошло семь десятилетий — целая эпоха! Среди работников завода уже нет тех героев восстания. Осталось мало и людей, которые лично знали участников баррикадных боев 1905 года. Но терять их не забыты. В заводском клубе большая комната отведена под музей. Здесь хранится огромная книга с пожелтевшими страницами. Выцвели чернила, которыми в начале века администрация мастерских вела записи по «кадровым» вопросам.

Вот некоторые из этих записей: «На слесаря Петрова наложен штраф в 50 копеек за неоправданный ответ мастеру...», «Рабочий Комаров уволен по неблагоприятности...», «Практикующий помощник машиниста Кварцев арестован за распространение запрещенной литературы...».

Многие из тех, кто упомянут в старых записках, состояли в большевистской партии. В вагоноремонтных мастерских действовала крепкая партийная ячейка.

На стене музея укреплен латунный заводской гудок — тот самый, которым по заданию ячейки слесарь Георгий Николаев-Розанов 7 (20) декабря 1905 года оповестил пресненских рабочих и весь пролетариат Москвы о начале всеобщей политической забастовки, переросшей через два дня в всеобщее вооруженное восстание. Гудок имел такую силу, — вспоминали очевидцы событий, — что его можно было услышать за двенадцать километров. Он гудел десять минут...».

Собранные в заводском музее реликвии рассказывают об участии рабочих предприятий в Великой Октябрьской социалистической революции, в развитии народного хозяйства страны в последующие годы, о добровольцах, ушедших с завода на фронт во время Великой Отечественной войны.

На стенах музея — грамоты, вымпелы и знамена. Это награды коллективу в послевоенное время, когда завод перешел на выпуск сложного электротехнического оборудования для металлургии, электротрансгелей для управления кранов, панелей метро, трамвая и для вагонов метро. Здесь же хранятся подарки зарубежных делегаций, показывающих масштабность дружеских связей коллектива с трудящимися многих стран.

О главных событиях сегодняшней жизни рассказывают новые экспонаты. Вот книга трудовой славы. В нее вносятся имена лучших рабочих.

Юрий ГОНЧАРУК, корреспондент АПН.

НА ПУТИ-ДУБИНКИ И БРОНЕВИКИ

Второй год Японии находится в тисках самого глубокого за послевоенное время экономического кризиса. Не помогают и разработанные правительством четыре программы «для оздоровления обстановки». Как отмечает в передовой статье «Делии» номеру, речи министров на чрезвычайной сессии парламента «поразили бедны по содержанию и не дают ясной картины того, в каком направлении будет развиваться экономика страны». Мнение экономистов исследовательского Института Номура об эффективности программы антикризисных мероприятий высказано в статье «Делии» номеру, речи министров на чрезвычайной сессии парламента «поразили бедны по содержанию и не дают ясной картины того, в каком направлении будет развиваться экономика страны».

Мнение экономистов исследовательского Института Номура об эффективности программы антикризисных мероприятий высказано в статье «Делии» номеру, речи министров на чрезвычайной сессии парламента «поразили бедны по содержанию и не дают ясной картины того, в каком направлении будет развиваться экономика страны».

Идеи держки капиталистической экономики непосредственно сказываются на судьбах людей... Тяжелое большое количество присутств астал на центральной улице Токио — Гиндзе. Подняться с мостовой оползли вбок. Однако на предложение вызвать врача ответил отказом. «Госпитализация означает увольнение, а лечение съест все семейные сбережения. Я не хочу принести столько неприятностей своей семье», — заявил пострадавший.

Вместе с тем в большую опасность непрост: не хватает больших денег, не хватает врачей. Коммунистическая и социалистическая партии, Генеральный совет профсоюзов — «СОХИ», который объединяет более 4,3 миллиона человек, другие рабочие союзы и общественные организации Японии провели большую предпринимательскую работу, чтобы до-



Исбрук — столица XII Белой Олимпиады. ВНИМ: вид на олимпийский стадион. Фотохроника ТАСС.

Превертись в крокодила...

ПОРТ-МОРСБИ. Перед многочисленными знаярми Папуа Новой Гвинее стали динемалибо на время превратиться в крокодила или в змею, либо на время отказаться от практики врачевания, присовоившей им большой доход. Правительство страны, учитывая, что количество знаярми, наносящих немалый вред больным, катастрофически увеличивается, решило навести в этом деле порядок.

Сейчас парламент Папуа Новой Гвинее рассматривает законопроект о том, что продолжение врачевание смогут только те, кто на деле подтвердит свои сверхъестественные способности. Дело в том, что большинство самозваных «врачей», как они говорят, обладают да-

ром фантастических превращений в различных зверей. Теперь они должны доказать это или «подать в отставку».

Древнейший архив

РИМ. Группа итальянских археологов, работающих в Сирии, обнаружила архивы города-государства Эбла, расцвет которого приходится примерно на 2.300 год до н. э. Найдено около 15 тысяч глиняных табличек на шумерском и неизвестном ученым языке семитской группы.

По мнению археологов из Римского университета, которые участвуют в раскопках, это не первый сезон, найденный архив — древнейший из известных науке. (ТАСС).

